
   

 

 
 
 
 
KN2025/00005 
  
 

 
 

Klimat- och näringslivsdepartementet 
Energi- och näringsministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:654 av Erik Hellsborn (SD)  
Regler för elstöd 

Erik Hellsborn har frågat mig vad jag och regeringen avser att 

göra för att situationer som tas upp i bakgrunden till frågan inte 

ska upprepas i framtiden och om det kan bli aktuellt att 

retroaktivt ersätta kommuner och regioner som på ett orimligt 

sätt missgynnats under utbetalningen av elstödet. 

Frågan har sin bakgrund i att de näringsidkare eller juridiska 

personer som bedriver primärproduktion av jordbruksprodukter 

får ett lägre elstöd enligt gällande reglering.  

Bakgrunden till bestämmelsen är att elstödet till företag krävde 

ett godkännande av EU-kommissionen efter en ansökan från 

Sverige. Av kommissionens beslut att godkänna elstödet 

framgår att ett villkor för godkännandet är att elstöd till en 

näringsidkare eller juridisk person som bedriver 

primärproduktion av jordbruksprodukter inte får överstiga 

2,5 miljoner kronor. 
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Eftersom detta är ett område som är reglerat inom EU-rätten 

och även är ett villkor i beslutet riktat till Sverige, har vi följt EU-

regleringen på området. Detta var en förutsättning för att kunna 

betala ut elstödet och inte något som vi kunde bortse från när vi 

tog fram regleringen för utbetalningen av elstödet. 

Det är mycket beklagligt att vissa kommuner och regioner till 

följd av denna EU-reglering har fått ett lägre elstöd på grund av 

att de bedöms bedriva primärproduktion av jordbruksprodukter. 

Många kommuner och regioner har befunnit sig i ett svårt 

ekonomiskt läge med högt kostnadstryck till följd av inflationen 

samtidigt som skatteintäkterna förväntats ha en svag utveckling 

till följd av ett svårt arbetsmarknadsläge. 

Regeringen gjorde därför under 2024 ytterligare satsningar i 

form av ökade statsbidrag till kommuner och regioner om 

ytterligare 16 miljarder kronor varav 10 miljarder kronor är en 

ökning av de generella statsbidragen till kommuner och 

regioner. 10 miljarder kronor motsvarade en fjärdedel av 

reformutrymmet. Till exempel innebär detta att Region Halland 

fick en höjning av de generella statsbidragen med cirka 98 

miljoner kronor 2024.  6 miljarder kronor har gått till riktade 

statsbidrag till kommunsektorn.  

Regeringen följer mycket noggrant elprisernas utveckling under 

vintern 2024/25 och regeringen är beredd att agera om 

elpriserna kommer att hamna på samma höga nivå som under 
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vintern 2022/23. Om en situation uppstår som kräver åtgärder 

från regeringens sida, kommer de erfarenheter som kan dras av 

tidigare åtgärder i den utsträckning det är möjligt beaktas vid 

framtagande av nya åtgärder.   

Stockholm den 15 januari 2025 

 

 

Ebba Busch 
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